

# 走进新时代 开启新征程

□全媒体记者 李敏 卢凯 郑虹 金珍娇 潘璐萍 许炜 项懿 卢炜南 梁亦慰 实习生 蔡嘉豪 翟倩媚/文 全媒体记者 王保初 王斌 通讯员 林汝秋/摄



昨天，区六届二次党代会开幕式结束后，区党代表们参加各自代表团分团讨论。期间，他们踊跃发言，各抒己见，集思广益，畅谈一年来路桥的发展变化，展望美好发展前景。

**郑国玲代表：**近年来，我们基层卫生院在开展农民健康体检过程中，经常会碰到一些老年人因为去听保健课堂而耽误已经安排的免费体检。经过调查了解，发现是一些不良商家在推销保健品，不少老年人上当受骗。我们要加大宣传力度，提高老年人的警惕性；加大整治力度，打击、严惩不良商家。同时，还要进一步加大对健康教育的投入，努力提升全民健康素养，进一步关爱老年人群体，让他们多点有益身心的文化娱乐。

**陈立声代表：**上午的报告实事求是地总结了2017年的工作，为2018年的工作指明了方向，其中关于教育方面的一些工作，很是鼓舞人心。金清实验中学曾经是我区硬件设施较差的学校之一，导致生源严重外流，在区委区政府的支持下，现在已经成为了具有一流硬件设施的中学，留下了一批优质生源。我相信，金清实验中学会越来越好，路桥的教育也会迎来美好的春天！

**林晓代表：**工业园区周边缺乏相关配套设施，给企业员工生活带来诸多不便，导致人才流失。为提升蓬街工业园区内企业员工的出行及生活质量，建议政府加大社会公共资源的投入，整合园区各企业需求，加快园区文体设施建设，如开办园区图书馆、投放室外健身器材、定期播放露天电影等，充分发挥主城区公共文化设施的辐射作用，真正满足农民工的文化、娱乐、生活等精神需求。

**戴月初代表：**近年来“三改一拆”以及居住出租房整治工作的持续推进，获得了可喜的成果，但也一定程度上减少了可供外来务工人员居住之所。部分企业拥有员工宿舍，却多多少少存在消防安全问题。对此，我建议在加强规范整治，提高员工宿舍安全性的同时，对于新建、改建的企业集体宿舍能够给予政策倾斜，做好把关，让外来务工人员拥有舒适和安全的住处。

**陶继福代表：**当前纸质的三务公开制度存在保质期不长、公示期得不到保障、不便于部分公众查看等弊端。建议在全区范围内加快推进实行村居三务“微”公开，建立村级微信公众号，规范村级微信公众号的公开内容，并做好微信公众号的管理维护。希望政府能给予专项资金，加强人员配备，并做好后续监督。进一步保障好广大群众的知情权，有效拓展村级党务、村务、财务的监督渠道。

**罗进军代表：**党的十九大报告指出，经济发展要从高速增长向高质量发展方向转变，我们一定要优化产业结构，大力培育高新技术企业，加快发展高新技术产业。以高新技术企业认定标准为指引，以补齐短板为重点，多措并举，精准发力，培育一大批企业尽快拥有核心技术和知识产权，尽快增强研发实力，尽快增加高新产品数量，加快发展高新技术企业，持续壮大高新技术企业群体。做大做强龙头企业，发挥对产业的领军作用，扶持一批高增长高新技术企业，优化提升一批传统企业，强化平台支撑，优化高新产业空间的布局，加快科技创新团队培育发展。

**章冬友代表：**2017年，我区多项经济指标增速居全市第一，城乡面貌有了较大改善，经济社会发展迈上了新台阶。在推进企业上市方面奖励力度大、工作效率高、服务到位。建议区委区政府进一步加强人才队伍的基础建设，采取有效措施，吸引研究生及以上学历的台州籍毕业生到路桥工作，使他们成为路桥发展的中坚力量。

**吴应华代表：**在区委区政府的正确领导下，路桥发生了许多变化，市民的生活越来越便利，幸福感与获得感也逐步提升。我作为某驻防部队的一员，深深感到了这样的喜人变化，也感受到变化给群众带来的诸多福祉。今后，各有关单位也可经常来我驻防部队指导、参观，让我们军地共同努力，一起让路桥变得越来越好。

**陈永忠代表：**随着社会经济的不断发展，人均车辆保有量逐渐上升，但是对道路交通产生了巨大的压力。特别是路桥东西狭长的地理环境，导致东西方向交通压力较大。多年来，区委区政府加大了资金等投入，改善我区交通环境。然而受一些客观因素制约，某些项目进展较为缓慢。我希望接下来可以加大统筹力度，进行统一建设，加快相关重点道路的施工，尽早为路桥群众创造更加顺畅的交通环境。

**王仁田代表：**近年来，我区大力发展教育事业，教育设施有着明显提升，师资力量也越来越强大。然而，受一些客观因素的制约，导致师资相对不均，一定程度上影响了教育质量。如我区的个别幼儿园，师资力量相对薄弱，希望有关部门引起重视，出台相应的措施，既能充实幼儿园的师资力量，也能留住人才，保障我区幼儿教育事业的有序发展。

**吴凌飞代表：**作为一位人民教师，当

听到报告中实施推进教育兴区战略，今后会以创建省教育现代化区为抓手，实施教育人才培养、名校落地等行动计划，探索建立教育评价激励和集团化办学机制，全力引进国内一流名校来路桥合作办学，新增一批公办幼儿园、公办小学。我感到振奋人心。

**郑福华代表：**从旧城改建到成功创建全国文明城市，从固废整治到剿灭劣V类水，我欣喜于路桥近年来发生的大变化，天更蓝了，水更清了，道路越来越整洁，人也越来越友善文明，这离不开群众与区委区政府团结一心，万众一心所打造的舒适人居环境。希望今后巩固成果，坚持整治与管理相结合，统筹推进，做到如报告中要求的，“让生态露水透绿”，以文化凝聚神聚气，将改革进行到底，增强美丽路桥的感染力、亲和力。

**李利群代表：**报告实事求是地总结了2017年的各项工作，明确了2018年的发展目标，切实契合了党的十九大精神。2017年，我区的经济实力明显增强，城市品质不断提升，民生工程快速推进，社会事业更加和谐。2018年，相信在区委区政府的正确领导下，在各级各单位的共同努力下，我区的各项事业将更上一个台阶。

**王公勤代表：**报告篇幅精炼，但内容充实、超前。从经济发展方面来看，面对相对严峻的大环境，各项数据实实在在地彰显了我区取得的优异成绩；从城乡建设来看，多个项目齐头并进，城乡环境更加靓丽、更加秀美。与此同时，人民的生活水平也在不断提高。当然，发展的过程中也存在着一些不足之处，尤其是市民素质，依然有待提高。2018年，围绕“加快打造活力新区、建设美丽路桥，奋力开启‘两个高水平’标杆区建设新征程”的任务目标，我坚信我区将迎来更美好的未来。

**洪昌利代表：**我希望能加大对村集体留地开发的扶持力度。集体留地是一个村发展壮大的根本保障，希望相关部门梳理各村集体留地，形成项目库，有计划地进行开发利用；政府应出台相关政策，解决历史遗留问题；国土、规划、城建等部门在办理村集体规划项目时，手续审批过程应更加简便，明确各个环节时间。

**杜广华代表：**报告实事求是，鼓舞人心，旗帜鲜明。过去一年，全区上下统一思想，全力以赴，做到了许多看起来不可能完成的事情，推进了很多不易推进的工程。报告中提到要破解乡村发展与城市发展不同步、社会发展与经济发展不匹配的难题。作为飞龙湖周边的村庄，借着开发东风，村民们今后的生活环境质量一定会得到进一步提升。不过，目前也存在着村民经济收入来源不平衡等问题，希望以后在湖区开发过程中，能够多加考虑，并抓好湖区周边基础设施建设。

**戴晓波代表：**前几天，北大附属中学校长一行来路桥考察，这次党代会报告也提出了推进教育兴区战略，全力引进国内一流名校来路桥合作办学，能够为我区提供更多的优秀的教育资源，带来更优质的教育理念以及先进的教学模式。同时，我希望政府能加大对本地公立学校教育的各种投入，包括用地指标、硬件设施等；持续提高教师待遇，加大对优秀教师的奖励力度，留住人才；加大宣传力度，增加他们对我区教育的信心。

**赵珍丽代表：**报告提到大力开展两新组织“红领英才”队伍建设，作为企业代表，我比较关注如何发挥好两新组织党建工作在企业中的作用。目前，一些企业对党建工作的支持力度不够，并且缺乏一些系统教育和党建指导学习；企业的党组织书记一般兼职，难以把太多精力花在党建工作上；党建经费有缺口，企业党员的流动性很大，导致党建工作不好开展；党组织向心力、凝聚力不够，存在着形式化的现象。希望这些问题能够得到改善和解决，进一步推进两新组织党建工作。

**叶文婷代表：**近年来，随着经济的飞速发展，生活垃圾的产生量也急剧增加。为了大家共同生活的环境，我建议区委区政府进一步加强对城乡生活垃圾分类收集处置的管理，通过完善垃圾分类法律法规、建立垃圾分类机构、健全垃圾分类体系、加强垃圾分类宣传教育和加快研发垃圾再生利用综合处理技术等措施，提高市民的参与意识，营造绿色环保的社会氛围。

**彭吉丽代表：**学前教育是基础教育的重要组成部分，学前教育的师资力量则是影响学前教育质量的核心因素。针对公办幼儿园教师编制严重不足、非在编幼儿教师工资待遇偏低等问题，希望区委区政府根据公办幼儿园的办园规模、班额，合理核定编制数，同时提高非在编专任教师的待遇问题，从而促进非在编教师工作的积极性和稳定性，让幼儿园教师队伍稳定向好发展，提升学前教育质量。

